
  Câmara dos Deputados
  Gabinete do Deputado Capitão Alberto Neto

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº
(Do Sr.  Capitão Alberto Neto)

Requer  do  Excelentíssimo
Ministro da Agricultura e Pecuária,
informações  sobre  a  empresa
chinesa  Muyuan  Foods,  e  a
instalação  de  sua  primeira
unidade fora da Ásia.

Senhor Presidente,

Com fundamento  no  art.  50,  §  2º,  da  Constituição  Federal,

combinado  com os  arts.  115  e  116  do  Regimento  Interno  da  Câmara  dos

Deputados  requeiro  seja  encaminhada  ao  Excelentíssimo  Ministro  da

Agricultura e Pecuária, solicitação de informações sobre a empresa  chinesa

Muyuan Foods,  e a instalação de sua primeira unidade fora da Ásia.

Diante  do  exposto,  solicito  respostas  aos  seguintes

questionamentos:

1. O Ministério da Agricultura e Pecuária tem conhecimento das

negociações em curso entre a Muyuan Foods e os governos de Mato Grosso e

Goiás?  Há  alguma  articulação  federal  para  definir  as  condições  sanitárias,

regulatórias e de biossegurança que uma empresa de porte global como essa

precisaria cumprir para operar no Brasil?

2. A Muyuan Foods opera com um modelo de integração total

da produção, do que pode resultar forte pressão competitiva sobre produtores

independentes e cooperativas nacionais. O Ministério avalia a necessidade de

estabelecer  salvaguardas  ou  diretrizes  para  proteger  os  suinocultores

brasileiros de pequeno e médio porte diante de uma eventual entrada dessa

empresa no mercado?

3.  A  instalação  de  uma  gigante  chinesa  da  suinocultura  no

Centro-Oeste tende a ampliar significativamente a demanda por milho e soja,
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aumentando a competição por matéria-prima com outros segmentos do agro,

como ração animal e etanol de milho. O Ministério tem alguma avaliação sobre

os impactos dessa pressão adicional no mercado de grãos?

4. A biossegurança é um dos pontos centrais avaliados pela

Muyuan no Brasil. Considerando os riscos de introdução de doenças como a

Peste Suína Africana — que devastou o rebanho chinês nos últimos anos —,

quais são os protocolos que o Ministério está reforçando para garantir que a

abertura  ao  capital  estrangeiro  não  represente  riscos  sanitários  ao  plantel

brasileiro?

5. A Muyuan Foods já tem acordos firmados nas Filipinas e

negocia em outros países asiáticos. O Brasil compete com outros destinos na

atração desse investimento. O Ministério da Agricultura tem atuado ativamente

nessa disputa, e quais as condições que o governo federal oferece para que o

Brasil seja o destino escolhido?

6.  Caso  o  investimento  se  confirme,  a  cadeia  nacional  de

suinocultura pode ser redesenhada em termos de genética, escala e padrão

tecnológico. O Ministério possui algum plano para garantir que os produtores

brasileiros sejam incluídos nesse processo de modernização,  e não apenas

substituídos por um modelo de produção inteiramente controlado por capital

estrangeiro?

JUSTIFICAÇÃO

A maior produtora de suínos do mundo está de olho no Brasil.

A chinesa Muyuan Foods — empresa fundada em 1992 pelo empresário Qin

Yinglin,  que  transformou  uma  criação  de  22  porcos  em  um  dos  maiores

impérios  da  proteína  animal  do  planeta  —  intensificou  as  conversas  com

governos estaduais brasileiros e já mantém negociações com Mato Grosso e

Goiás para avaliar a instalação de sua primeira unidade produtiva fora da Ásia.

A  companhia  conta  com  cerca  de  3,1  milhões  de  matrizes

suínas,  opera  com alto  grau  de  verticalização  e  automação  e  é  referência

global  em  escala  e  biossegurança.  No  início  de  2026,  uma  delegação  de

executivos da Muyuan visitou Lucas do Rio Verde, no Mato Grosso — segunda
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missão ao Brasil e primeira ao estado —, analisando logística, disponibilidade

de  grãos,  capacidade  de  transporte  e  condições  sanitárias  da  região.  A

empresa também realizou encontros com entidades setoriais e empresas da

cadeia, incluindo a Agroceres PIC.

O interesse não é casual. O Centro-Oeste brasileiro reúne as

condições que a Muyuan busca:  abundância de milho e soja,  infraestrutura

agroindustrial consolidada e um ambiente produtivo competitivo. Lucas do Rio

Verde, por exemplo, já abriga operações relevantes da BRF, o que reforça seu

perfil como polo proteico de referência.

A  chegada  de  uma  empresa  com  esse  porte  e  modelo  de

integração total teria efeitos em vários elos da cadeia nacional — da demanda

por  grãos  à  genética  suína,  da  biossegurança  às  exportações.  Produtores

independentes  e  cooperativas  acompanham  as  negociações  com  atenção,

conscientes  de  que  o  movimento  pode  alterar  a  dinâmica  de  mercado.  O

processo ainda está em fase de estudos e análises técnicas, sem confirmação

oficial de investimentos.

Sendo a  fiscalização uma das funções típicas  do legislador,

faz-se  necessária  a  aprovação  deste  requerimento  de  informações  para

obtenção de dados suficientes a respeito da atuação do Poder Executivo, a fim

de  se  assegurar  a  efetividade  das  leis  ou,  se  assim for  necessário,  tomar

medidas para que sejam implementadas de forma eficiente e transparente.

Termos em que, pede deferimento.

                                                                         

Brasília, 1 de Junho de 2026.

CAPITÃO ALBERTO NETO
Deputado Federal

PL-AM
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